

# 假冒公职人员交友 骗财骗色频频得手

鄂尔多斯讯 一名无业男子冒充退役军人、警察和纪委、保密局工作人员,频频通过抖音、微信交友软件添加多名年轻女性为好友,从而进行骗财骗色。近日,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队破获一起招摇撞骗案,犯罪嫌疑人郭某(34岁,达拉特旗人)被抓捕归案。

英英今年30出头,自己在东胜经营着一家美容院,平日里喜欢在交友软件里交朋友。2018年年底,英英抖音上收到一个陌生好友的添加请求,看到对方昵称个性、头像的照片长得还挺帅,英英就添加了。

对方自称姓郭,在某地的纪委上班。通过几次简单的聊天互动后,对方幽默的谈吐和无微不至的关心,很快赢得了英英的芳心,两人添加成了微信好友,并迅速确立了恋爱关系。

对方透露,自己是一名退役军人,还曾在公安局工作过,并发了一张身着警服的照片给她。郭某还称自己在纪委上班,工作性质特殊,有时办案不能携带手机,也就不能回复她的信息。这一切让英英更加相信对方的身份。此后,两人以男女朋友的关系相处。期间,郭某还将自己的工资卡、储蓄卡交给英英保管,以表忠心,并告诉她储蓄卡里有300万的存款,让她随便花。

今年7月份的一天,郭某告诉英英说,自己战友的丈母娘在天津做煤炭生意,跟他签订了每年发400万元煤炭的单子。由于购煤预付定金,他还差点儿钱,一时周转不开。于是,郭某张口向英英借钱。英英将自己9000元额度的信用卡给了他,后又从蚂蚁借呗借了28000元,悉数转给了郭某。

为了让英英对自己深信不疑,郭某还注册了其他微信,假扮成自己的妹妹和母亲与英英聊天,侧面佐证自己的工作单位和优越的生活水平。郭某甚至编造自己的一个表妹在康巴什某处也开了一家美容院,找话题与英英热聊。

眼下马上到了还款日期,英英找郭某要钱,对方却以回达拉特旗收房租为由,一再推托。被催了几次后,郭某还伪造了400万元的存款单,发给英英,说自己的煤炭生意做成了。直到8月8日,还款的最后日期,英英拿着当时郭某给的银行卡取钱准备还款,才发现卡内空无一文。她通过朋友打听到郭某说的表妹在康巴什经营美容院也是子虚乌有的事,而后,她又跑到郭某的单位,却被被告之没有此人。意识到自己上当受骗,于是报警求助。

东胜区公安分局刑侦大队迅速立案调查,很快将郭某抓获归案。经初查,34岁的郭某是一名无业人员,从2017年开始,他通过抖音、微信等交友软件,先后假冒退役军人、警察和纪委、信访局等单位工作人员身份招摇撞骗,东胜区、伊金霍洛旗、达拉特旗等地多名年轻女子因此上了当。截至目前,东胜警方已经核实到案件10余起,涉案金额13万余元。在此,呼吁有类似被骗经历的受害人速与东胜区公安分局刑侦大队的办案民警联系,电话:(0477)3995671。

目前,嫌疑人郭某因涉嫌招摇撞骗罪被东胜警方依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。(张冬)

## 借道超车阻碍执法 换来拘留经济处罚

本报讯(记者李亮 通讯员郝彩雨)近日,鄂尔多斯市一对夫妇驾驶和乘坐车辆,遇前方车辆排队时,借道超车,穿插排队等候的车辆,遇到交警查纠,非但不配合交警正常执勤执法工作,反而阻碍民警执勤执法,最终被依法处罚。

当天上午10时50分许,鄂尔多斯市公安局交通管理支队109国道东线大队路勤一中队民警在开展日常交通秩序维护和整治时,发现一辆小型轿车,沿109国道由西向东行驶至距离敖包梁收费站一公里时,因大货车较多,通过收费站行驶缓慢,导致排队车辆短暂时拥堵,执勤民警在对缉查布控系统预警车辆进行查纠时,期间一辆白色轿车遇前方车辆排队时,借道超车,穿插等候的车辆,民警将其拦截,要求该车驾驶员王某出示相关证件,准备对其进行教育处罚时,王某拒不服从管理,对自己的违法行为轻描淡写,避而不谈,反而污蔑民警打人。乘车人李某更是情绪激动,在民警拦截缉查布控系统预警车辆时,抢夺上王某的驾驶证后,强行关闭车门,让王某驾驶车辆拖行民警向前行驶,涉嫌阻碍执行公务。

事实终究是事实,在铁的证据面前,无论怎么狡辩也逃脱不了法律的惩罚。最终,驾驶员王某因借道超车,穿插等候排队的车辆,被警方依法处以罚款200元、驾驶证记2分的处罚。李某因阻碍执行公务,被达拉特旗公安局依法拘留7日,并处罚款500元的行政处罚。

## 醉驾肇事致人死亡 徒刑加身走进牢房

赤峰讯 赤峰市公安局红山区分局交警大队曾经仅用四小时就侦破一起交通肇事致人死亡案,受到业内人士好评。

案发当日,王某明醉酒后,无有效机动车驾驶证驾驶已达报废年限的轻型普通货车,沿红山区赤新线由东向西行驶至三道井子村村委会西侧时,驶入逆向车道,与由西向东行驶、由吕某驾驶的二轮自行车相撞,致吕某当场死亡,后王某明驾车逃逸。

接警后,红山分局交警大队迅速启动命案机制,火速赶往事故现场,对现场进行勘察,提取现场证据,收集案件线索。通过走访周边群众,调取周边监控录像,民警确定了肇事车辆为一辆轻型普通货车,车辆驾驶人应该在事故现场周边工作或居住。由于监控只能看清其车辆号牌前3位数字,民警兵分两路,一路在现场周边进行摸排;一路立即对车辆号牌前三位相同、且与肇事车辆同款的疑似车辆进行逐一排查,当排查至该车号牌时,发现其车辆所有人王某明所居住的地址正是三道井子村。非常符合民警之前的判断,王某明具有重大作案嫌疑。

收到线索后,另一组在现场周边摸排线索的民警立即赶往王某明家中,在其家门前发现了这辆轻型普通货车,受损、碰撞位置均符合事故现场的碎片比对。随后,王某明在其家中被民警抓获。最终,王某明因交通肇事逃逸致人死亡被判处5年有期徒刑。(杨磊 居彬彬)

日前,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队卓资中队民警在卓资山收费站开展夜查统一行动时,查获一起交通违法行为:秦某因涉嫌无证驾驶被警方处以行政拘留7日、并罚款2000元的处罚。杨燕摄



## 本想刷单赚钱 结果破财被骗

陕坝讯 通过兼职“网络刷单”,购买商品有8%的佣金,还能同时退还本金?日前,巴彦淖尔市杭锦旗一女大学生小王(化名)为此心动,在假期闲暇时间还能赚一些钱,于是小王找了一份兼职刷单的工作,结果却被骗了。

8月11日下午4时许,杭锦旗公安局网安大队接到小王的报警,称其在网上做兼职刷单,被骗3600元。

民警询问得知,小王无意间收到一条“只要有手机,就能坐在家赚钱”的招聘信息后,随即添加了招聘信息上留下的QQ号为好友。加为好友后,对方告诉小王,这份兼职

是帮商品刷销量的,需要先垫付资金,然后才能收到商品金额8%的佣金和本金。小王听后,虽然半信半疑,但是看到对方发来的平台申请信息已经通过了,就决定先试试,扫描对方发来的二维码,购买了一件价值360元的衣服。小王没有看到返还的佣金和本金,便问对方原因,对方告诉小王,她的这一单是双重任务,需要完成剩下的任务,才能返还所有钱款。

此时的小王既想赚钱,但又怕被骗,在反复犹豫之后,还是又购买了两笔360元的衣服。然而对方告诉小王:这笔任务需要购买

10件相同的衣服,才能返还钱款,不然之前就白做了。此时的小王打起了退堂鼓,想让对方将之前的钱退给自己,但是,小王得到的回复却是,申请退款是针对完成任务的客户,没有完成,系统就无法审核,这样是退不了款的。此时,小王已经没钱了,无奈之下,小王找朋友借了一些钱,便又扫了对方发来的二维码,这次对方让她使用京东支付的,小王照做了,完成任务之后,小王再也找不到对方了。小王前前后后被骗了3600余元。

目前,该案件正在进一步调查中。(高永强 白丹)

## 无证驾驶无牌摩托 被查窜逃躲避担责

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗公安局交管大队查获一起无证驾驶还企图逃避执法的交通违法行为。

当日,该大队民警在嘎鲁图镇毛乌素街与人民路交叉路口南侧,对一辆沿毛乌素街由北向南行驶的无号牌两轮摩托车进行例行检

查。当民警要求驾驶人出示驾驶证和行驶证时,驾驶人陈某某未能提供相关有效证件,随后,民警根据驾驶人提供的身份证号码,在交管系统中查询后发现,驾驶人陈某某属于无有效机动车驾驶证驾驶机动车。民警随即要求陈某某将车辆停靠在路边接受处罚,驾驶人陈

某某不服从交警指挥,准备向南逃窜但未成功,被民警及时制止,民警迅速将其制服,并带回乌审旗交管大队进行进一步处理。无证无牌驾驶摩托车属于严重交通违法行为,加上其不考虑后果准备窜逃的无知行为,陈某某面临的将是法律的制裁。(李向虎 李陈科)

## 酒后约架寻衅滋事 泄愤施暴触犯法律

城关讯 对于许多朋友来说,每天会通过“抖音”、“快手”这样的短视频平台获得信息、进行分享。日前,有这样一名小伙,因为琐事,通过“快手”软件进行线下约架,在酒精的刺激下,做了一系列过激的举动。

事发当晚11时许,乌兰察布市兴和县公安局指挥中心接到报案,一名老人称自己的儿子吕某只身前往移民区中路约架,对方人数众多,恐怕有生命危险,请求出警前去劝阻。指挥中心接到报案后,立即组织警力前往报案人所述案发地。

根据报案人的详述,民警很快找到了准备“大打出手”的两拨人。双方不但言辞激烈、相互谩骂,还有随时动手的可能。民警在了解现场情况后,随即开展了疏导、劝解工作,做好现场处置。可正当民警调解工作还在进行

的时候,另一当事人安某趁乱偷偷跳上自家的车,猛踩油门加速,欲撞伤吕某“给他点颜色看看”。所幸派出所民警反应机敏,第一时间上前将制服,阻止了安某的危险行为。鉴于双方民事纠纷尚未达到严重后果,民警遂决定第一时间将酒后驾车的安某移交至兴和县交管大队做进一步处理。

经办案民警的酒精检测结果显示,安某每一百毫升血液中酒精含量179毫克。属于醉酒驾驶。尽管其拒不承认自己酒后驾车的事实,可在派出所民警的执法记录仪和卡口监控等视频证据面前,又经过大队办案民警长达数小时的思想工作,驾驶人安某迫于压力,终于对自己醉酒驾驶机动车的行为供认不讳。

事后,经安某回忆称:当晚,安某同几个

朋友小聚,推杯换盏后仍觉得不尽兴,遂决定开车再去KTV喝点。途经辖区锦绣龙城小区附近路段时,不小心“别”了一下骑电动车的吕某。本以为事情就此结束,不曾想,吕某发现安某车上坐着一名女性,他是在“快手”平台同城关注的人,气不过的吕某遂通过“快手”软件找到同车女子曹某的联系方法,并几次三番拨打电话进行理论。此时,在酒精麻痹下的安某得知自己的朋友“吃了亏”,遂与当事人吕某电话约架,打算“做个了断”。后来在“约架”过程中,安某见民警调解,担心事情就此结束,遂心存歹念,偷偷跳上车,欲撞伤吕某“解解气”。

目前,兴和县交管大队正在履行相关程序,等待安某的将会是法律的处罚。(贾秀)